

маленькими

глазами, плоскими носами, малым количеством волос [в бороде], с железными мечами, в черной одежде».

Битва произошла около моста Шар-хиян близ Балха 4 января 1008 г. В войске Махмуда, согласно летописи, было 500 слонов, с которыми тюрки не уме[^]-ли сражаться, что и предопределило исход битвы. Войско Караханидов и в этот раз было разбито; значительное число воинов утонуло в реке во время бегства.

Караханидская угроза была устранена, и Махмуд заключил союз с хорезм-шахом (титул феодальных правителей Хорезма) Мамуном, выдав за него свою сестру. Известен случай, когда, по совету своего везира Ахмеда бен Хасана Мейменди, Махмуд решил испытать верность хорезмшаха. Он пожелал, что--бы Мамун огласил в своих владениях хутбу (молитву) на имя султана. Хо* резмшах медлил, он созвал военачальников и местную знать, передал им требование Махмуда и сказал, что намерен исполнить его, как как || противном случае погубит себя п страну. Вельможи решительно о і качались одобрить такое решение, вышли из дворца, развернули знамена и обнажи* ли оружие; произносились резкие вы*-ражения. Чтобы успокоить недоволв* ных, Мамун вынужден был объявит[^] что никакого требования предъявлен[^] не было и что он хотел только испытат*: их верность. В то же время хорезмшах заключил союз с воевавшими между собой Караханидами, чем вызвал неуде** вольствие Махмуда.

Мамун получил от султана письмо: «Известно, на каких условиях был заключен между нами договор союз и насколько он, хорезмшах, of зан нам. В вопросе о хутбе он был тов оказать повиновение нашей во зная, чем для него может кончиться дело; но его люди ему не позвол* В этом видны слабость и бессилие

и- так оно и было. На этих людей я разгневался, долгое время пробыл